
 
Procès-verbal de la réunion du 

Conseil d’école de l’école Notre-Dame 
 

Le mercredi 23 novembre 2016 
 
Présences: Julie Gagnon, Marjorie Campbell, Caroline Bédard, Jenny Pelchat, Roxane 
Picard, Arlette Kapinga, Sylvie Druteika, Rania Eshak, Marielle Perich,  Lynne Bentz, 
Jacqueline Allard, Joanne Lavallée-Chabot, Caroline Mekodom, Michele Burgera, Kate 
Charbonneau 
 
Absences motivées: Janelle Tardif-Bois, Deana Gosselin, Andrea Hansen, Rita Sader 
    José Alberto 
 
Invitée: Mme Gail Dumas (Société de Saint-Vincent de Paul) 
 
Ouverture de l’assemblée : 18h33 
 
1. Réflexion – Mme Marielle Perich 
 
2. Adoption de l'ordre du jour  
 
Julie Gagnon propose l’adoption de l’ordre du jour avec l’ajout de la présentation de Saint-
Vincent de Paul après le point #3, ensuite le Rapport de l’enseignante et l’ajout de l’item  
f) Paul Croteau dans la section 7. Michele Burgera appuie. Tous en faveur. Ordre du jour 
avec changements adopté. 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 26 octobre 2016 
 
Sylvie Druiteka propose l’adoption du procès-verbal du 26 octobre 2016. Jenny Pelchat 
appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 26 octobre adopté. 
 
Présentation de la Société de Saint Vincent de Paul par Mme Gail Dumas : 
Organisme nommé pour un prêtre français dont la mission principale est d’aider les pauvres.  
Ce sont des bénévoles qui font tout le travail. On rend visite aux gens en besoin et leur offre 
des items essentiels (mitaines, manteaux, outils pour la cuisine etc.) On peut faire un don 
d’argent ou d’items. 

! Jacqueline Allard : peut-être demander aux élèves de faire des dons pendant le temps 
de l’Avent (chaque classe choisit un item ex. brosse à dents) et fait une collecte 

 
Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard 
 

• Six stagiaires du Campus Saint-Jean ont fini leur stage de 6 semaines à l’école. 
• Le concert de Noël est maintenant de la Maternelle à la 3e année.  Le concert de 

printemps sera pour les 4e à 6e année. 
• Un grand merci aux parents bénévoles qui ont nivelé les copeaux de bois dans le 

terrain de jeux. 



• Le tournoi interscolaire de soccer se déroulera le vendredi 2 décembre à l’école 
Gabrielle-Roy.  Un père va les accompagner. 

• L’argent pour l’équipement du gymnase et le soccer sera dépensé cette semaine. 
• Mme Danielle Bissonnette prépare la commande de livres pour les collections de livres 

pour les salles de classe. Elle utilisera le 5000$ alloué dans le budget. 
• Mme Sonia Longpré, employée du Projet Espoir, a préparé de très belles ressources 

pour la Semaine de la gentillesse qui s’est déroulé du 14-18 novembre. 
• Un rassemblement a eu lieu pour revoir les règles de sécurité dans les autobus 

scolaire et pour la remise de certificats de bon comportement. 
• La Célébration des apprentissage sera le 1er décembre de 17h à 20h. 
• Pas d’école le 2 décembre – c’est une journée pédagogique. 
• Célébration de l’Avent aura lieu le jeudi 22 décembre à 9h55. 
• Journée de ski à Snow Valley pour les 4e-6e sera le 21 décembre. 
• M. Loiselle espère de se rendre à l’aéroport avec une chorale avant Noël.  A confirmer. 

 
4. Rapport du représentant de la communauté  - Pas de représentant de la communauté 
 
5. Rapport de la directrice – Marielle Perich 
 
Les dates des activités des mois de novembre et décembre sont en annexe. 
 
1. Reconnaissance des territoires autochtones 
 
Le gouvernement fédéral veut qu'on reconnaisse les territoires des autochtones. Donc, il faut 
énoncé la phrase suivante avant les réunions du personnel et celles des parents, au début 
des rassemblements etc. : 
Nous aimerions profiter de l’occasion pour reconnaitre que l’école Notre-Dame est établie sur 
les territoires traditionnels des Premières nations signataires du Traité 6. 

! possibilité de faire une présentation pour expliquer cette phrase aux élèves  
! possibilité d’avoir une bannière dans le gymnase 

 
2. Pas de souper multiculturel cette année 
Très difficile de trouver une date pour le souper, alors remis à l'an prochain. 
 
7.  Rapport de la présidente – Julie Gagnon 
 
 a.  PV du 28 septembre 2016 – Prix Manon-B 
 En effet, Kate Charbonneau a reçu ce prix en 2013 (et non l’an dernier).  
 
 b.  FPFA – Colloque du 19 novembre 
 Linda Lavoie-Markwart et Kate Charbonneau ont participé au Colloque.  
 
 c. Membres du CA 
 Sue McCoy a décidé de ne plus être membre du CA. 
 
 



 d.  Rencontre avec les conseillers le 14 décembre 
 Trois conseillers vont venir à notre réunion de décembre. 
 Idées/Sujets proposés à discuter avec eux : 

• la technologie, les sciences, 
• le transport scolaire,  
• l'embauche de spécialistes pour l'autisme, orthophonie (avoir des orthophonistes-

aide), psychologues, conseillers  
• Nombre d'élèves par classe. 
 

 e. Terrain de jeux 
 Merci à Lynne d'avoir organisé le groupe de parents pour les copeaux de bois.   Deux 
 balançoires soucoupes sont cassées et Julie fait les démarches avec la compagnie 
 Playworks afin qu’elles soient réparées. De plus, il faut faire une inspection du terrain 
 de jeux. Martin La Roche va réparer les morceaux de bois de la table de pique-nique.  
 
 f. Paul Croteau : Sa femme est décédée la semaine dernière.  Discussion de lui 
 envoyer une carte avec un don.  Montant du don sera décidé à la réunion de la Société 
 de parents. 
 
8. Correspondance – Aucune correspondance 
 
9.  Divers 
 
 a. Nettoyage de la cour d'école (Marielle Perich)  
 Pas une bonne idée de demander aux élèves de nettoyer car ils ont trouvé des 
 aiguilles pendant le nettoyage. Souhaitable de le faire 4 fois par année.  Essayer de le 
 faire au printemps.  

! Utiliser l’argent du casino pour le nettoyage de la cour?   
 
 b. Club d'échecs : Arlette Kapinga 
 Comment s’y prendre pour avoir un club d’échecs?  
 Réponse de Mme Marielle: Un parent bénévole doit s’en occuper.   
 
 
10. Levée de la réunion à 19h40 
 
 
 
 
---------------------------   -------------------------------- 
Julie Gagnon     Joanne Lavallée-Chabot 
Présidente     Secrétaire 
 
 
 
 



 
Annexe - Tiré du Rapport de la directrice 
 
Dates importantes de novembre et de décembre 
 
1. Activités de novembre 

• 1 nov : Notation collaborative des ÉAÉ : Mme Suzie et Mme Isabelle-Anne 
• 4 nov : Journée pédagogique  
• 7 nov : Célébration du Jour du Souvenir à 14h13 
• 9, 10, 11 nov : Congé d’automne et Jour du Souvenir 
• 14 nov : Rassemblement : Revus les attentes d’école et d’autobus  
• 14 nov : Excursion caserne de pompiers – Mat (garçons) Mme Christelle 
• 15 nov : Excursion 4e – Waste Management Centre 
• 15 nov : Reprise de photos 
• 16 nov : Excursion caserne de pompiers – Mat (garçons) Mme Émilie 
• 17 nov : Pratique de feu (avec avertissement) 
• 18 nov : Excursion caserne de pompiers – Mat (filles) Mme Émilie 
• 18 nov : Journée bleue : Semaine de la gentillesse (contre l’intimidation) 
• 19 nov : Cours de gardiennage – 6e année 
• 22 nov : Excursion caserne de pompiers – Mat (filles) Mme Christelle 
• 22 nov : Dernière journée des stagiaires de la Faculté St-Jean 
• 25 nov : Bulletins à la maison 
• 25 nov : Repas chaud – Opa 

 
2. Activités de décembre 

• 1 déc : Foire de livres 
• 1 déc : Célébration des apprentissages – 17h à 20h 
• 2 déc : Journée pédagogique/ Journée commune – Maurice Lavallée 
• 2 déc : Tournois interscolaires – Soccer intérieure à l’école Gabrielle Roy 
• 8 déc : Pratique de barricade – 10h 
• 9 déc : Musée Arts & Héritage – 2e Mme Bugeaud et Mme Simard 
• 15 déc : Concert de Noël : M-3  
• 22 déc : Célébration de l’Avent 9h55-10h15 
• 22 déc : Repas chaud – Boston Pizza 
• 23 déc : Journée thème  - Journée pyjama 
• 24 déc au 8 jan : Vacances de Noël 

 
 


